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Осенью 2006 года было много случаев, когда производители роз не могли достичь требуемого показателя по падению влажности в субстрате в период между последним и первым поливом. Особенно это свойственно молодым посадкам, у которых ещё не развита достаточно сильная корневая система и листовой аппарат. Почти 100% таких проблем зафиксировано в плёночных теплицах, с их высокой герметичностью и низкой температурой труб, в стеклянных конструкциях, где микроклимат, как правило, более «активный» такие ситуации складываются реже.

Необходимо отметить, что этот показатель является одним из основных и его необходимо чётко контролировать. В зимний период (Ноябрь-Февраль) он должен составлять около 10-12% или 1,8-2,2л\м2. 

Отсутствие необходимого подсыхания субстрата приводит к резкому ослаблению корневой системы роз. Ещё раз подчеркнём, что это особенно важно в периоды с низкими уровнями солнечного излучения, когда в корневую систему направляется очень ограниченное количество ассимилянтов и соответственно, ей не хватает энергии для поддержания роста и обновления активной части корней – корневых волосков. Соответственно уменьшается поглощение элементов минерального питания, воды тормозится фотосинтетическая активность и т.д. 
Что необходимо предпринять в этом случае:

· Прежде всего, необходимо определить причину, в результате которой резко снижена транспирационная активность растений. Это могут быть:

· Заболевания корневой системы (корневые гнили, нематоды и т.д.) – проверить наличие возбудителей в субстрате.

· Низкая температура в субстрате – проконтролировать t.
· Несоответствующие показатели ЕС и рН питательного раствора и раствора в субстрате – проконтролировать Ec и pH.
· Высокая относительная влажность и низкий дефицит давления водяного пара – более активная вентиляция, создание активного микроклимата
· Низкая температура нижнего контура труб – использование установок по минимальной температуре труб.

· Низкие уровни солнечного излучения – ждать весны!!!

· Последствия химических обработок (применение минерального масла и др. препаратов снижающих транспирацию).

· Неправильная стратегия орошения (постоянное переувлажнение).

· Низкий дренаж – проверить % дренажа.

· При проблемах обусловленных «мёртвым» микроклиматом и постоянно высокой влажностью субстрата, кроме мер направленных на активизацию транспирации, необходимо изменить стратегию поливов следующим образом:
Общие рекомендации:
1. При подсыхании субстрата менее 6% (~1.1л\м2)

· Сократите продолжительность поливного периода – сблизив сроки первого и последнего полива заканчивать поливы как можно раньше.
· Возможна ситуация как с несколькими большими (по 1-1,5л\м2) поливами с коротким интервалом, так и с единственным поливом в день. НО ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ УСЛОВИЕМ  должно быть большой объём этого единственного полива. Рекомендуемые нормы до 4-4,5 л\м2 ЗА ОДИН ПОЛИВ!!! При этом на одно растение доза может быть 800 мл!!!, по времени такой полив займёт около 25 минут (при 2л капельницах). 
· Сокращение количества поливов меньше 3 в день, при сохранении обычных норм приведёт к «застою» раствора в субстрате, росту Ес, большому разбросу в уровнях рН в субстрате и другим серьёзным, отрицательным последствиям.
· Обеспечьте хорошую смену раствора в субстрате, поэтому следите за присутствием достаточного количества дренажа, не меньше 40%.
2. Если подсыхание субстрата после вышеперечисленных мер останется низким, то поливайте через день. ПОЛИВАЙТЕ КАЖДЫЕ ДВА ДНЯ!!! Смотри пример ниже.

· При этом необходимо соблюдать те же правила что и в пункте 1

3. При достижении падения влажности за два дня уровня  более12% необходимо переходить на «нормальные», ежедневные поливы (см. пункт 1).
Для тех, кто использует «Измеритель Влажности Grodan» пример хода влажности приведён на следующем графике.

Информация к графику:

Место: Голландия.
Период времени: с 22 по 28 октября 2006 года.

Сорт: Рassion
Искусственное освещение: 12000 Люкс

Орошение: 3,7 л\м2 в день. Производился один полив раз в два дня в период межу с 10.00 до 13.00
Дренаж: Процент дренажа на графике указан не верно. 
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С уважением Куренин Алексей
Изменение стратегии поливов при неудовлетворительном падении влажности между последним и первым поливами.
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Grodan faxadvies is een uitgave van: Grodan Benelux & France, Postbus 1160, 6040 KD Roermond.

Mocht u onverhoopt niet de gehele fax ontvangen hebben, of meer informatie willen, neem dan contact op: tel.: 0475 - 353377 / fax: 0475 – 353594. Onze informatie en adviezen worden met de grootst mogelijke zorg en naar de laatste stand van de techniek samengesteld, doch zijn te allen tijde vrijblijvend.
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