WCM-continuous

Версия 3.0 с датчиками, исполненными по новой технологии
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Приложения
1. Введение

В настоящем руководстве приводятся инструкции по установке и эксплуатации Grodan® WCM-continuous водомера, поэтому основное внимание уделяется различным соединениям и установкам (аппаратных средств). Включенные в руководство примечания относятся к приложениям, в которых приведены детализированные фотографии с дополнительной информацией.

2. Компоненты

WCM-continuous водомер состоит из четырех отдельных компонентов и необходимых проводов:

а) Датчик по новой технологии

б) Провод между датчиком и буфером с вилкой «включай и работай» (фиксированной длины 1,35 м)

в) Буферное устройство на алюминиевом буферном основании с индикатором для считывания показаний

г) Кабель между буфером и основным прибором (разной длины, максимум 2000 метров, 2 х двужильный кабель)*.

д) Основной прибор с индикатором для индикации измеряемых параметров.

е) Провода между основным прибором и компьютером и вспомогательной передвижной станцией (рекомендуемая максимальная длина 3 метра)

ж) Адаптер

Рис.1. Принципиальная схема WCM-continuous водомера (Приложение I)

3. Принцип действия

3.1. Общая информация

Датчик предназначен для цифрового измерения WC (количества воды) (в объемных %), ЕС (электропроводности) (в mS/cm) и Т (температуры, оС). Он является сердцем водомера. Буферное устройство выполняет функции связи. Материнская плата основного прибора предназначена для окончательного контроля и обработки данных. Измеренные параметры преобразуются в протокол, который может считываться различными типами компьютеров, предназначенных для контроля полива и климатических условий. Специализированные установки (например, аналогового сигнала, посылаемого  в компьютер с садоводческими программами) можно делать только на материнской плате. Никакие иные установки буферного устройства или датчика не нужны.

Для обеспечения соответствующей связи основного прибора с периферическим оборудованием (компьютером) необходима только одноразовая регулировка установок. Дальнейшие регулировки не требуются. Регулировка установок плиты с выполненным по новой технологии датчиком уже не требуется.

3.2. Специальная информация

1. WCM-continuous водомер снабжен  3 отдельными цифро-аналоговыми преобразователями для 3 выходных сигналов (WC, ЕС и Т), включая:

a. Миниатюрные переключатели для выбора типа аналогового сигнала: 0-5 ВПТ (вольт постоянного тока), 0-10 ВПТ, 0-20 мА, 4-20 мА, 4-24 мА; Разрешающая способность составляет приблизительно 12 битов.

b. Гальваническое отделение аналоговых выходных сигналов от заземления источника питания.

2. Спецификации сигналов для преобразования в избранный аналоговый протокол:

a. WC: минимальный сигнал = 0,

максимальный сигнал = 100 (%v/v)

b. ЕС: минимальный сигнал =0,

максимальный сигнал – 20 (mS/cm)

      с.   Т: минимальный сигнал = 0,

максимальный сигнал = 50 (оС)

3. Измеритель осуществляет регулярные измерения и через каждые 3 минуты обновляет аналоговый выходной сигнал.

4. Основной прибор, на лицевой панели которого вмонтирован индикатор для считывания измеренных показаний WC, ЕС и Т (измеренные в течение последних трех минут):

a. Индикатор на СИД (светоизлучающих диодах).

b. Может соединяться с принтером для вывода на печать (ЕМС – через связь с компьютером).

c. Может через отдельный выход, как вариант, генерировать сигнал тревоги или команду запуска.

5. Все корпуса приборов соответствуют требованиям IP65, однако, при условии, что через каждое отверстие выводится один круглый кабель.

6. Источник питания подключается через адаптер, а не компьютер.

	Совет 1:

Особое внимание уделяйте монтажу компонентов на месте. Компоненты должны быть сухими и не подвергаться прямому солнечному облучению. Предпочтительны места, не расположенные рядом с котельной или теплоцентралями.


	Совет 2:

При подключении проводов к наконечникам для крепления винтов очень важно обеспечить, чтобы винты не были полностью ввинчены до подсоединения проводов. Это необходимо для того, чтобы ввести провод под фиксатор и затем затянуть винт для достижения хорошего соединения. Проверьте соединение потягиванием провода после закручивания винта.


4. Новая технология исполнения датчика

Смотрите инструкции в руководстве по усовершенствованию WCM-continuous (составленном фирмой Grodan), в котором приводится метод, используемый для определения точного места измерения датчика. При установке необходимо принять во внимание возможность переноса датчика (и буферного устройства) на новое место. Буферное устройство монтируется с буферным основанием, позволяющим  буферное устройство позиционировать  рядом с измеряемой плитой. Обеспечьте, чтобы длина кабеля буферного устройства была на несколько метров больше (5-10 метров), чтобы устройство можно было переносить на расстояние нескольких плит. 

	Совет 3:

По новой технологии датчика ЕС уровни  можно измерять между 0 и 20 mS. Со старым измерителем измерения можно было проводить в диапазоне 0-10 mS. Имейте это в виду при регулировании установок на компьютере.


	Совет 4:

Перед установкой датчика на место, используйте ручной измеритель для проведения аналогичных измерений, по крайней мере, 25-40 плит в системе орошения (располагая датчик крест на крест на плите; смотрите рисунок 1, письмо 4), чтобы определить среднее значение WC и ЕС. Поместите WCM-continuous датчик на плиту, которая соответствует среднему значению. Лучшей позицией датчика является приблизительно 10 см от цветочного горшка и подальше от дренажного отверстия. В течение первых нескольких дней проверяйте, соответствуют ли измерения измерениям, выполненным ручным измерителем. 


	Совет 5: 

Провод между датчиком и буферным устройством является фиксированной длины 1,35 м. Кабель между буферным устройством и основным прибором может быть любой требуемой длины, максимум до 2000 метров. Рекомендуется использовать дополнительно, по меньшей мере, 10 метров кабеля, чтобы в период культивации датчик можно было переместить в другую стекловатную  плиту. Предпочтительно, чтобы  этот кабель не вводился в кабельный канал из-за возможной интерференции с измеренным водомером сигналом. 


	Совет 6:

Необходимо рассмотреть возможность прикрепления к кабелю вилки между основным прибором и буферным устройством, чтобы  во время замены культуры из теплицы можно было вынести буферное устройство и датчик. Вилка должна быть водонепроницаемой.


5. Буферное устройство

Кабель от CON2 на материнской плате к буферному устройству должен подключаться к зажимам буферного устройства. Точная последовательность указана рядом с соединителем; важно, чтобы провода подсоединялись к эквивалентным клеммам, т.е. А к А и В к В.

После этого, подключите датчик к CON2 буферного устройства, используя соединитель «включай и работай». Дальнейшие установки не требуются.

	Совет 7:

Крышка на основном приборе, а также на буферном устройстве связана с индикатором, показывающим последние измерения (WC, ЕС и Т) интервалами в 3 минуты. Это позволяет проверить, соответствуют ли измеренные значения измерениям, показываемым на компьютере. Это свойство также облегчает нахождение образцовой плиты, так как измеряемые значения считываются напрямую.


6. Основной прибор

Материнская плата основного прибора является блоком измерения и обработки WCM-continuous водомера. До использования измерителя к материнской плате должно быть подключено минимальное количество соединений.

6.1. Соединения

В следующих подразделах детально объясняются различные подключения.

6.1.1. Источник питания

Источник питания от адаптера должен подключаться к + (= черный провод) и – (=белый провод) зажимам соединителя 8. Убедитесь, что в случае необходимости провода можно отсоединить. Напряжение составляет 50 ВПТ, а потребляемая мощность 10 Вт. Очень важна полярность, поэтому убедитесь, что + и - подключены к соответствующим зажимам. Более детальная информация представлена на рис. 3.

Рисунок 2: Вид материнской платы в основном приборе (Приложение II).

6.1.2. Буферное устройство, смонтированное на алюминиевой буферной основе

Буферное устройство также снабжено индикатором для считывания последних измеренных значений (WC, ЕС и Т) интервалами в 3 минуты. Для подключения буферного устройства к CON2 на основном приборе используются четыре провода (смотрите рис. 4).  Для этого требуется экранированный двужильный кабель. Обеспечьте, чтобы одна пара проводов (RS485) использовалась для подключений (А и В), а другая – для источника питания (GND и POWER).

Рисунок 4: Подключение буферного устройства к соединителю 2 (CON2) (Приложение II).

6.1.3. Аналоговые выходные сигналы

Соединения для аналоговых выходных сигналов WC, ЕС и Т расположены в соединителе 8 (смотрите рис. 3). Убедитесь в точности полярности; для этой цели зажимы помечены Т+, Т-, и т.д.

Т, ЕС и WC выводы связаны друг с другом и поэтому имеют одно заземление. Оно не соответствует заземлению источника питания. Три выхода гальванически отделены от источника питания и всех прочих соединений.

Рисунок 3: Соединитель 8 (Приложение II)
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Таблица 1

6.2. Установки основного прибора

6.2.1. Установки сигнала

Основной прибор генерирует три основных выходных сигнала, WC, ЕС и Т. Каждый из этих сигналов может преобразовываться в пять различных протоколов. Требуемый протокол выбирается в зависимости от типа компьютера.

В приведенной выше таблице  1 перечислены различные формы выходных сигналов. Установки каждого канала регулируются с использованием микропереключателей  (смотрите рис. 5) и перемычек до J8 и включая J13 (смотрите рис. 6).

	Совет 8: 

Важно обеспечить, чтобы диапазон входных сигналов WCM был совместим с выходными сигналами, генерируемыми водомером WCM, т.е. количество воды должно находиться в диапазоне 0-100, ЕС – в диапазоне 0-20, а температура – в диапазоне 0-50. Неточные установки приведут к переносу неточных измеренных параметров в компьютер.


	Совет 9:

Перед включением источника питания проверьте позиции микропереключателей!

Важно:

Убедитесь, что + и – источника питания точно подключены к входным зажимам основного прибора.  Очень важно убедиться, что соответствующие провода между основным прибором и буферным устройством, по которым передаются сигналы питания, подключены точно.  Так как в данном измерителе используется адаптер 50 ВПТ (вольт постоянного тока), неточное подключение может привести к повреждению системы. Перед включением источника питания, проверьте подключения проводов основного прибора и буферного устройства. При проведении ремонтных работ или работ по техническому обслуживанию измерителя, всегда отключайте его от источника питания.


Рисунок 5: Микропереключатели для генерирования аналоговых выходных сигналов (Приложение III)

Рисунок 6: Перемычки для генерирования аналоговых выходных сигналов (Приложение III)

6.2.2. Установка типа плиты

В WCM водомерах нового поколения с новой технологией исполнения датчика уже нет необходимости в воде кода плиты. Измеритель может использоваться для всех типов стекловатных подложек.

6.3. Проверка действия

Внизу основного прибора находятся три СИД (светоизлучающих диода). СИД 1 и 2 используются для дополнительного запуска или генерирования сигналов тревоги. СИД 3 светит зеленым светом, если измеритель действует соответствующим образом  (соответствующее напряжение питания), и светит красным светом в случае какой-либо неисправности. Если СИД 3 начинает светить красным светом, измерения будут неточными. Если СИД 3 часто включается и светится красным светом длительное время, то несоответствующим образом действует один из компонентов, где-то в системе неточное подключение и/или несоответствующая установка. Еще раз проверьте все подключения и установки и после этого к электросети подключите адаптер. СИД 4, 5 и 6 (смотрите рис. 2) показывают, как действуют аналоговые выходы. Если СИД светится красным светом, то цифро-аналоговый преобразователь не действует  соответствующим образом (СИД видны только в том случае, если снимается крышка). Если все СИД светятся постоянно, осмотрите все  перемычки и микропереключатели в соответствии с руководством по монтажу и еще раз проверьте их, и только после таких действий свяжитесь с Grodan службой работы с покупателями.

	Совет 10:

СИД 4, 5 и 6 действуют только при установке 4-20 мА. Если эти СИД-ы не светят, значит, система действует соответствующим образом. СИД включается только в том случае, если значение тока ниже 4 мА.


	Таблица для Т выходного сигнала
	Микро-переключатель

S3, SW1
	Микро-переключатель

S3, SW2
	Перемычка 8
	Перемычка 19

	0-20 мА
	Протокол 1
	Включен 
	Выключен 
	1+2, левая
	не  нужна

	0-40 мА
	Протокол 2
	Выключен 
	Включен 
	1+2, левая
	не нужна

	0-24 мА
	 Протокол 3
	Выключен
	Выключен
	1+2, левая
	не нужна

	0-5 В
	Протокол 4
	Включен
	Включен
	2+3, правая
	подключена

	0-10 В
	Протокол 5
	Включен
	Включен
	2+3, правая
	не подключена


 Эти установки также применимы и для ЕС, если подключены SW3, SW4, J10 и J11, и  для WC, если подключены SW5, SW6, J12 и J13.

7. Дополнительная проверка

После подключения измерителя Вы можете проверить его действие, считывая измеренные значения (WC, ЕС и Т) на индикаторах основного прибора и буферного устройства. Эти значения должны соответствовать друг другу, а также значениям, измеренным на садоводческом компьютере. Для считывания измеренных значений гиперссылка не нужна.

· Если измеренное значение/сигнал не появляются на экране индикатора основного прибора/или буферного устройства:

· проверьте проводку на разрыв или неточное соединение и проверьте источник питания.

· При несоответствии измеренных значений основного прибора и буферного устройства:

· Иногда это обусловлено самим водомером WCM-continuous. Свяжитесь с Grodan Службой работы с покупателями.

· При несоответствии измереннных значений основного прибора и компьютера:

· Проверьте установки микропереключателей и перемычек в основном приборе, предназначенные  для компьютера. При установках 0% и 100% сначала необходимо выждать несколько минут, пока на экране садоводческого компьютера не появится соответствующее значение. В некоторых случаях необходимо ждать около 5 минут.  

	Совет 11:

Будьте внимательны при установке минимального и максимального измеряемых значений. При использовании некоторых типов компьютеров, контролирующих климатические условия, может потребоваться несколько минут, пока на экране появятся точные значения. 


7.1. Дополнительные установки и версии

Микропереключатели  S2 предназначены только для производителя.

Все S2 переключатели в условия нормального действия должны быть в положении OFF (выключено).

	Совет 12: 

Некоторые соединения еще не описаны. Они будут объяснены в будущем, например, цифровая связь с садоводческим компьютером и диагностика с использованием РС (персонального компьютера).


8. Техническое обслуживание

Для основного прибора и буферного устройства WCM-continuous водомера техническое обслуживание не требуется. Установки цифро-аналогового преобразователя необходимо регулировать только в том случае, если с измерителем используется садоводческий компьютер.

Датчик не нуждается в калибровке. Однако рекомендуется регулярно с выводов датчика удалять любые отложения (например, питательных веществ). При замене одной культуры на другую, желательно защитить острые выводы датчика, для предохранения их от повреждений или ранений.

Признаки поврежденного датчика:

· Не измеряет WC, ЕС или Т

· Большие разбросы показаний

· Экстремальные значения считываемой температуры

· В течение короткого промежутка времени WC и ЕС проявляют большие отклонения от среднего значения, хотя динамические показатели показывают соответствующее действие. Это может быть обусловлено тем, что измеряемая плита уже не является образцовой; или, датчик может быть поврежден, в результате чего зонды уже не контактируют соответствующим образом с субстратом. В последнем случае попытайтесь подвигать датчик; свяжитесь с Grodan, если проблему не удастся решить.

Свяжитесь, пожалуйста, со службой работы с покупателями фирмы Grodan, если у Вас возникнут вопросы или Ваш прибор действует несоответствующим образом (на странице 10 приведена информация, как связаться со службой работы с покупателями фирмы Grodan).

9. Диапазон и точность измерения в стекловате

Как указывалось ранее, WCM водомер измеряет содержание воды, ЕС и температуру (средние значения на глубине плиты). 

В представленной ниже таблице перечислены условия, при которых водомер совершает измерения, а также точность этих измерений. В первом столбике приведены измеренные переменные величины. Во втором – условия, применимые для проведения измерений. В третьем столбике показан диапазон измерения. В следующих столбиках описаны точность и разрешающая способность, которые достигаются при проведении измерений.

В различных диапазонах и за пределами диапазона точность может меняться. 

10. Поиск неисправностей

· На экране индикатора основного прибора или буферного устройства нет измеренного значения или сигнала

· Проверьте, светится ли красно-зеленый СИД в нижней части основного прибора.

· Проверьте, подключен ли адаптер к электросети и подается ли питание.

· На экране индикатора буферного устройства нет измеренного значения или сигнала

· Проверьте, точно ли подсоединены провода и нет ли разрыва проводов.

· На индикаторе буферного устройства нет измеренного значения

· Проверьте, соответствующим ли образом датчик подключен к буферному устройству.

· Проверьте провода между датчиком и буферным устройством.

· На экране индикатора буферного устройства индицируются предельные измеренные значения (WC, ЕС или Т)

· Предельные показания температуры (высокие или низкие) указывают на поврежденный датчик температуры.

· Чрезвычайно отличающиеся значения или нестабильные показания одно после другого.

· Регулярно включается красный СИД в нижней части основного прибора.

· Одна из трех переменных величин не передается.

· В случае чрезвычайно  отличающихся показаний обычно неисправен датчик. Пожалуйста, свяжитесь  со службой работы с покупателями фирмы Grodan, чтобы прислали новый датчик.

· Измеренные значения на экранах буферного устройства и основного прибора не соответствуют

· Проверьте провода между основным прибором и буферным устройством на пробой или неисправность.

· Измеренные значения на экране основного прибора не соответствуют показаниям на садоводческом компьютере.

· Проверьте, соответствующим ли образом установлены переключатели или перемычки во время последнего монтажа.

· При установке 0% и 100% значений на садоводческом компьютере подождите несколько минут для стабилизации значений.

· Проверьте, соответствующим ли образом подключены провода.

Во всех случаях, в которых невозможно скорректировать неисправность после проведения вышеупомянутых проверок, Вам необходимо связаться со службой работы с покупателями фирмы Grodan. После консультаций необходимо принять решение о ремонте по рекомендациям по телефону или вызвать мастера.
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	Совет для специалиста, монтирующего систему

При проведении новых монтажных установок на измеряемый сигнал через контур заземления могут влиять помехи. Если кабель выводится через общий кабельный трубопровод вместе с иными кабелями (например, для часто регулируемых насосов или вентиляторов), он может подвергаться действию иных кабелей. Кабель антенны также может влиять при передаче измеренных сигналов. Экранируйте кабели соответствующим заземлением через садоводческий компьютер, а не через WCM-continuous водомер.


	Совет для пользователя

Если Вы сомневаетесь в точных измерениях датчика, Вы должны удалить датчик из плиты и насухо вытереть выводы. Измеритель в пределах нескольких минут должен индицировать температуру окружающей среды, а также WC и ЕС должны быть = 0. Если Вы погружаете выводы датчика полностью в воду, значения WC практически будут 100%. Значения ЕС для окружающей среды и измеренные значения могут проверяться обычным измерителем ЕС или используя воду с известным ЕС значением. Если любое из этих значений отличается значительно, Вам необходимо связаться со службой работы с покупателями фирмы Grodan.


	Важно:

Убедитесь, что + и – источника питания точно подключены к входным зажимам основного прибора.  Очень важно убедиться, что соответствующие провода между основным прибором и буферным устройством, по которым передаются сигналы питания, подключены точно.  Так как в данном измерителе используется адаптер 50 ВПТ (вольт постоянного тока), неточное подключение может привести к повреждению системы. Перед включением источника питания, проверьте подключения проводов основного прибора и буферного устройства. При проведении ремонтных работ или работ по техническому обслуживанию измерителя, всегда отключайте его от источника питания.


11. СЕ сертификация

WCM-continuous водомеру присвоен СЕ сертификат, т.е. устройство соответствующим образом протестировано и соответствует следующим ЕМС стандартам:

EN61000-6-4 (2001)

EN61000-6-2 (2002)*

EN61000-3-2 (1995) + А1 (1998) + А2 (1998)

EN61000-3-3 (1995)

	Примечание:

На работу WCM водомера могут влиять радиочастотные помехи передатчиков, находящихся рядом с измерителем.  


Из-за принципа действия датчика, на некоторых частотах могут генерироваться помехи, действующие на измерения. Размер помех и частоты приводятся в лабораторных документах 03С01265EUTI. В случае необходимости   Grodan может выслать эти документы.

 12. Условия гарантии

а) GRODAN B.V. гарантирует, что при производстве изделий, поставляемых потребителю, используются высококачественные материалы. Если же после доставки изделий потребителю будут обнаружены дефекты материалов или ошибки при производстве, GRODAN B.V. примет решение, ремонтировать ли такие дефекты, подготовить ли их к ремонту, доставить запасные части для ремонта, заменить изделия или в максимальном размере возместить стоимость товаров. Гарантия выдается на 12 месяцев после поставки.  При выдаче гарантии GRODAN B.V.передает ответственность за товары и материалы потребителю в соответствии с гарантией, а также за предъявление претензий по качеству компонентов и материалов. GRODAN B.V. не будет ответственна  по любым иным обязательствам, например, за компенсацию убытков, появляющихся при прекращении контракта. Любые претензии по данной гарантии должны направляться  в GRODAN B.V. в письменном виде в течение восьми дней со дня возникновения убытков.

Б) В случае отказа пользователя выполнить любое обязательство по контракту, заключенному с GRODAN B.V., или отказа исполнить его своевременно, во всех случаях GRODAN B.V. освобождается от своих гарантийных обязательств или оплаты по контракту.

13. Информация производителя

Venne Electronics BV

Industrieterrein Techno Port Europe

Amerikalaan 11

6199 AE Maastricht-Airport

The Nederlands

Tel.: +31 (0)43-358 55 04

Информация GRODAN B.V.

Industrieweg 15

Postbus 1160

6040 KD ROERMOND

The Nederlands

Tel. +31 (0)475-353020

Fax: +31 (0)475-353716

E-mail: info:grodan.com
Все права защищены.

Ни одна из частей настоящего издания не может воспроизводиться или публиковаться при помощи печати, фотокопирования, микрофильмирования или любых иных средств без предварительного письменного согласия фирмы GRODAN B.V. Все права также защищены в отношении чертежей и схем, приведенных в настоящем издании.

GRODAN B.V. оставляет за собой право модифицировать части данного устройства в любое время без предварительного или прямого уведомления клиента. Также настоящее издание может быть дополнено без предварительного уведомления. 

По вопросам получения дополнительной информации об установках, техническом обслуживании и ремонте свяжитесь с технической службой Вашего поставщика.

Хотя данное издание составлялось очень тщательно, GRODAN B.V. не будет ответственна ни  за любые ошибки в этом издании, ни за их последствия.

Для дальнейшей инфомации:

GRODAN B.V.

Нидерланды
Teл. +31  475 353 020

Факс: +31 475 353 716
GRODAN A/S

Дания

Тел.: + 45 46 56 04 00

Факс: +45 46 56 12 11

Эл.почта: info@grodan.com
www.grodan.com







Скорректированный листок спецификаций на 2004 год








* Альтернативный кабель (более дорогой) не требуется. Этот кабель не поставляется с измерителем. Хотя может использоваться кабель длиной, превышающей 3 метра,   пользователь будет ответственным за любые обусловленные таким превышением неисправности.
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