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Программированное получение волны плодоношения к Дню Святого Валентина и к 8 марта

Цены на розы и в особенности цены на красные розы часто тесно связаны с приближением некоторых праздников, наиболее известные из них, это отмечаемые практически во всём мире День Святого Валентина  14 февраля и Международный женский день 8 марта. В этом информационном письме мы кратко изложим пути получения волны плодоношения к этим праздникам и предложим, как нивелировать те отрицательные, побочные эффекты которые связаны с подобными мерами.

Усиление пробуждения спящих почек
Усиленное пробуждение спящих почек на определённой неделе даст возможность получить волну плодоношения  в запланированный период, когда эти побеги  достигнут финальной стадии развития (цветение). 
Что необходимо иметь в основе. 
Состояние культуры роз должно быть хорошим и сбалансированным, так как увеличение количества пробудившихся почек, особенно зимой, в условиях низкой освещённости и короткого светового дня, может отрицательно повлиять на баланс культуры  в будущем. Ваша культура может справиться с этой задачей, только если она находится в хорошем состоянии и имеет достаточный запас энергии. Это означает что: достаточно большая листовая поверхность, листья здоровые, характерной для сорта окраски, отсутствие болезней корневой системы, достаточное количество побегов на растениях и хорошие условия микроклимата наиболее важным из которых является свет. 

Усиление пробуждения почек с помощью обрезки
Пробуждение спящих почек лучше всего стимулируется обрезкой побегов. Какие побеги могут быть обрезаны?

1. «Слепые побеги». Обрезка «слепых побегов» может быть сконцентрировано проведена в определённое время, что вызовет увеличение выхода продукции в неделю с ожидаемо высокими ценами на цветы. 
2. Бутоны. Если ожидаемый уровень цен на цветы в канун 8 марта и Дня Святого Валентина намного превышает текущий, когда необходимо увеличить количество почек пустившихся в рост, то, вероятно, имеет смысл пожертвовать стеблями с бутонами, которые ещё не готовы к срезке. 

Убедитесь что листовая поверхность, достаточная для поддержания хорошего роста оставлена на культуре.
Микроклимат для стимулирования пробуждения спящих почек
Пробуждение спящих почек к росту усиливается с увеличением температуры и влажности воздуха, поэтому температура может быть слегка повышена (1.5 oC  или немного более, что зависит от состояния культуры и световых условий) на 1-2  недели в тот период, когда запланировано стимулировать рост спящих почек. 
Также, резкое падение температуры на 4-8 oC в вечернее время оказывает положительное влияние на  пробуждение почек. При этом, температура субстрата падает гораздо медленнее, в то время как транспирация культуры резко тормозится из-за резкого снижения температуры. Такая ситуация с высокой температурой субстрата и корневой системы поддерживает высокое корневое давление что также стимулирует почки к росту. Заметим, однако, что это может иметь отрицательное влияние на качество цветков у некоторых сортов, поэтому этот приём должен применяться с особой осторожностью и в ограниченных пределах! 
Если повышение температуры воздуха будет требовать повышения температуры труб отопления, то Вы обнаружите, что с другой стороны необходимо ограничить температуру трубы, так как влажность воздуха будет слишком низкой. Это в свою очередь будет ингибировать пробуждение почек. 

Прищипка
Фактически прищипка это разновидность вышеупомянутой меры (обрезка побегов) по стимулированию пробуждения почек. Разница заключается только в том, что это приём применяется на очень молодых побегах. Верхушка  удаляется с молодых побегов примерно около 10-20 см длинной, оставляется только 1-2 нормальных листа.  Один Голландский производитель на сорте ‘Passion’  имел положительный опыт по прищипке молодых побегов, которые развивались как «слепые побеги». После прищипки они давали побеги с цветами – достаточно приятный побочный эффект. 

Как много? 

Резонно и безопасно применить эти меры к 20-30% побегов.
Когда применять такие мероприятия? 

Этот момент во многом зависит от сорта, состояния культуры и условий выращивания в данной теплице. Необходимо принимать в расчет тот период времени, который необходим побегу для развития до цветка готового к уборке. Поэтому, рекомендуется, что бы производитель регистрировал время развития своих сортов круглый год. Имея такую информацию, будет достаточно легко спланировать получение заданного урожая в нужное время.   
Пример: 

· Продукция для  Дня Святого Валентина в 2005 году должна быть убрана     7-11 февраля
· Ожидаемое время развития (период от обрезки стебля до уборки цветущих побегов выросших из пробудившихся на том стебле почек) будет  8 недель (принимая во внимание  условия освещённости, состояние культуры, сложившиеся погодные условия и т.д.)

· Следовательно, меры по увеличению количества пробудившихся почек должны быть проведены, в крайнем случае, на третьей неделе декабря (13-17 числа). 

· Самый лучший вариант, это начать принимать подобные меры раньше, на неделю чем рассчитано. Гораздо проще немного замедлить развитие культуры (например, снижением температуры) или сохранить срезанные цветы несколько дней после уборки, чем пытаться ускорить получение продукции в самый последний момент. Это также позволит получить более качественные цветки. 

· Заключение: в период 4-5 дней, начиная с 6 декабря дополнительное количество «слепых побегов» должно быть прищипнуто или обрезано. Следует, в предыдущие две недели отложить «удаление слепых побегов». 

В целях, что бы быть уверенными, как много времени займёт получение готового к уборке цветка и узнать реакцию данного сорта, с которым Вы планируете проводить подобные мероприятия, мы рекомендуем:

Проводить регистрацию скорости (времени) развития побегов в течение всего года.

Также, что бы Вы начали тестировать эффект прищипки на пробуждение спящих почек за один месяц до ожидаемого начала  данных мероприятий.

После праздника - похмелье.
Когда Вы успешно получили запланированную волну цветения к праздникам, следующей, не менее важной задачей будет преодолеть отрицательные последствия  от этого. 
Исследования показали, что производство роз волнами (с пиками в получении продукции) даёт 10-20% снижение общей урожайности! Также это приводит к резкой неравномерности нагрузок на рабочих и к более «трудному» микроклимату, когда в результате остаётся слишком мало побегов и соответственно недостаточная листовая поверхность на культуре. Целью дальнейших мероприятий после уборки волны (в реальности эти меры необходимо применять ещё до уборки волны плодоношения) будет перенести стимулирование пробуждения некоторой части спящих почек  на период когда ожидается резкое снижение этого показателя. Фактически должны быть использованы те же самые меры, о которых здесь говорилось: обрезка слепых побегов и прищипка.
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